



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Газета основана в 1906 году

СУББОТА, 9 АВГУСТА 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 155 (26639)

■ АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

Строить школы — добрая традиция

8 августа Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов принял участие в работе республиканского августовского совещания по образованию, которое в нынешнем году прошло в Белокатайском, Дуванском и Мечетлинском районах республики. В работе совещания также принимали участие Председатель Государственного Собрания — Курултая Башкортостана К. Б. Толкачев, заместитель министра образования и науки Российской Федерации И. И. Калина, министры образования и науки: Удмуртской Республики — А. А. Кузнецов, Оренбургской области — А. В. Ковалев, руководители министерств и ведомств республики, представители учебных заведений республики.

Президент Башкортостана принял участие в открытии ряда новых и реконструированных образовательных учреждений. В селе Месягутово Дуванского района М. Г. Рахимов принял участие в открытии после реконструкции лицея на 640 учеников, Президент Башкортостана поздравил сельчан, школьников и педагогический коллектив школы с открытием нового объекта и пожелала успехов. Месягутовский лицей — один из старейших в районе, был открыт в 1875 году. В современном трехэтажном здании школы имеются мастерские, медпункт, столовая. К основному зданию возведен пристрой, в котором, помимо классов информатики, оборудованы кабинеты для учащихся начальной школы.

В Белокатайском районе открылись после реконструкции школа на 60 учеников в селе Ногуши, а также школа № 1 и дошкольное образовательное учреждение «Солнышко» в селе Новобелокатай. М. Г. Рахимов отметил качественную работу строителей и выразил благодарность всем, кто принимал участие в подготовке объектов к новому учебному году. Также Президент республики обратил внимание на высокий уровень рождаемости в районе.

— Я — за многодетные семьи. Именно в таких семьях вырастают трудолюбивые дети, уважающие своих родителей, любящие Родину. Надеюсь, что у вас детей станет еще больше, а мы, в свою очередь, будем строить еще больше школ и детских садов, — сказал М. Г. Рахимов.

В селе Карыханово М. Г. Рахимов посетил VI зональный конкурс юных пахарей, который проходил в рамках Республиканского слета ученических производственных бригад и в этом году приурочен к августовскому совещанию по образованию. Планируется, что летом

2009 года в Башкортостане пройдет Всероссийский слет ученических производственных бригад.

В селе Большеустыинское Мечетлинского района М. Г. Рахимов принял участие в открытии лицея на 550 учеников.

М. Г. Рахимов поздравил сельчан и будущих школьников с вводом новых современных школ.

— В Башкортостане стало доброй традицией в преддверии нового учебного года проводить республиканское августовское совещание по образованию, строить и открывать новые школы. В рамках нынешнего совещания мы открыли 13 новых объектов. Это стало возможным благодаря тому, что в республике идет рост экономики, позволяющей успешно развивать социальную сферу, в том числе и образование. Все школы прекрасны и надеются, что их выпускники станут настоящими патриотами, будут жить и работать ради процветания России и Башкортостана, — сказал глава республики.

Кроме того, М. Г. Рахимов высоко оценил роль предприятий ТЭК республики в социально-экономическом развитии Башкортостана: «Наши предприятия топливно-энергетического комплекса всегда оказывали большую финансовую помощь, в том числе и при строительстве данных школ».

В районе состоялась также и пленарная часть республиканского совещания, которую вел Премьер-министр Правительства республики Р. С. Сарбаев.

Выступая перед участниками совещания, Президент республики отметил значимость развития системы образования для всего общества. Президент Башкортостана высказался за сохранение опыта школ республики. Особого внимания и заботы, по мнению М. Г. Рахимова, заслуживает тот рывок, который уже сделан в сфере образования в последние два десятилетия.

— Эта работа имеет огромное значение для нашего будущего, для определения планов дальнейших действий, — сказал М. Г. Рахимов.

Президент республики обратил внимание на эффективность проведения выездных республиканских совещаний по образованию. Нынешнее совещание является двенадцатым по счету и подобные уже прошли в 22 городах и районах республики. М. Г. Рахимов считает, что в ходе подготовки к ним система образования на местах получает хороший стимул для дальнейшего собственного развития и на это выделяются значительные средства из бюджета республики. На строительство школ в рамках подготовки к нынешнему совещанию республика выделила 735 млн. рублей.

Окончание на 2-й стр.

В деятельности системы образования неразрывно соединяются интересы государства, общества и каждого человека

Выступление Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова на республиканском совещании по образованию в Белокатайском, Дуванском и Мечетлинском районах

Хөрмәтле итәштер! Уважаемые товарищи!

Наше традиционное совещание проходит в особое время. Республика и страна в целом выходят на новый, весьма ответственный этап своего развития. Период начальных реформ и становления, по существу, закончился. И теперь нужен рывок, который выведет Россию и ее регионы на передовые позиции в мире. Он обеспечит устойчивый экономический рост, позволит обществу обрести современное, инновационное содержание. Такое общество должно быть ориентировано на инвестирование в человеческие ресурсы, подготовку граждан жить в современных условиях. Поэтому модернизация науки и образования нацелена на соответствие потребностям мировой экономики XXI века, основанной, прежде всего, на знаниях. Тогда каждый россиянин получит возможность проявить себя, реализоваться, преуспеть в меняющейся жизни.

Понятно, что эти задачи всецело связаны с развитием системы образования. Именно в ней неразрывно соединяются интересы государства, общества и каждого человека, ключевые проблемы экономики, социальной и духовно-культурной сфер. Это мы наглядно видим на примере и нашей республики. Минувший год стал яркой вехой ее истории. Он прошел под знаком 450-летия единства Башкортостана с Россией. Республика предстала перед многочисленными гостями



юбилейных торжеств как один из самых крепких, наиболее развитых регионов страны. Прежде всего, был обеспечен дальнейший устойчивый экономический рост. Приrost валового регионального продукта в 2007 году составил 8,2% при среднегодовом темпе 6,5% за предыдущие восемь лет. Промышленное производство выросло на 7%, объем продукции сельского хозяйства — на 3,1%, строительных работ — на 20,7%. Создана прочная ресурсная база для дальнейшего социального экономического развития. Расширяется взаимовыгодное сотрудничество с регионами России и зарубежными странами. Повышается инвестиционная привлекательность республики. Только за прошедший год объем иностран-

ных инвестиций увеличился в 5,2 раза!

Планомерно строятся здравницы, современные больницы, школы, дома культуры, физкультурно-оздоровительные комплексы. Сооружаются добротные дороги и мосты, крупные водохранилища. Наложено надежное энергообеспечение. Высокого уровня достигли связь, информатизация, в целом вся инфраструктура республики.

В результате неуклонно растет благосостояние людей. По основным показателям уровня жизни республика входит в группу лидирующих регионов страны. Только в прошлом году реальные денежные доходы населения выросли на 13,6%, а заработная плата — на 16,8%. Это выше, чем в среднем по стране. За первые пять месяцев текущего года эти показатели выросли соответственно на 16,7 и 11,6% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В целом, у нас проводится целенаправленная активная социальная политика. Разработана система активной поддержки семьи, материнства, детства, старшего поколения. В этих вопросах мы опережаем многие регионы. Не случайно поэтому растет и покупательная способность. Объем розничного товарооборота за прошлый год увеличился более чем на 21%, а платных услуг — почти на 10%. А нынче за первое полугодие эти показатели выросли соответственно на 27 и 17,2 процента.

Окончание на 2-й стр.

■ СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

Поддержали Олимпиаду

Спортивные достижения — отражение экономической мощи региона

Вчера в Пекине открылись XXIX летние Олимпийские игры. А в Уфе на ипподроме «Акбузат» прошли поддержка Олимпиады всеми выступавшими спортсмены и просто любители здорового образа жизни, собравшись на фестиваль «Неолимпийские виды спорта — Олимпийским играм». Примечательно, что это широкомасштабное мероприятие, посвященное Дню физкультурника, совпало с празднованием 85-летия спортивной отрасли в республике. В адрес участников праздника было зачитано приветствие Президента РБ М. Г. Рахимова.

Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов направил физкультурно-спортивному активу республики приветствие в связи с 85-летием республиканского органа исполнительной власти в области физической культуры и спорта. «Уважаемые руководители, работники и ветераны физкультурно-спортивной отрасли, чемпионы, активисты и поборники здорового образа жизни! — говорится в нем. — Сердечно поздравляю всех вас с 85-летним юбилеем республиканского органа исполнительной власти в сфере физической культуры и спорта! С момента своего создания в далеком 1923 году в виде Высшего Совета по физкультуре и спорту он стал проводником государственной политики и главным организатором в сфере физического развития граждан.

Сегодня эту роль достойно выполняет Министерство по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан — руководящий орган теперь уже огромной отрасли. Она включает самое большое в стране количество спортивных сооружений, объединяет более миллиона людей, охваченных различными программами физической культуры и спорта. Здесь трудятся девятизвездный отряд высококвалифицированных тренеров, преподавателей и других специалистов. Ежегодно они готовят тысячи разрядников, десятки мастеров спорта международного

Мы — прежде всего солдаты

В спортроте Военно-воздушных сил России 64 новобранца присягнули на верность Родине

На территории войсковой части № 77210, дислоцированной в Уфе и именуемой в народе спортротой, состоялась торжественное построение по случаю принятия присяги. 64 молодых солдата присягнули на верность Родине.



Эта войсковая часть основная в составе Военно-воздушных сил России. Здесь проходят и проходят службу многие знаменитые и великие спортсмены, олимпийские чемпионы. Командует частью полковник Сергей Яременко. Спортрота — одно из подразделений этой части. Ее командир — полковник Дмитрий Раев. Начальник отделения — старший тренер подполковник Ильдари Бибаев рассказывает о том, что в их роте не просто призывают на службу уже готовых олимпийцев. Чаше всего их воспитывают из молодых ребят. Безусловно, это молодые солдаты — не простые ребята. Да армии они упорно и увлеченно тренируются. Во время службы армия предоставляет им возможность продолжать тренировки.

— Вообще, тренеры нам благодарны, — говорит Ильдари Зиннурович. — Бывает так, что у ко-

го-то из молодых воинов-спортсменов после первых побед на международных соревнованиях начинает слегка кружиться голова. Чтобы привести их в чувство, тренеры обращаются к нам, командованию части.

С улыбкой рассказывает подполковник Бибаев, как два месяца стоял на тумбочке один из чемпионов у которого после олимпийского финиша тоже началось головокружение от успехов. — У нас как раз был период, когда в наряд некого ставить.

Двух месяцев, собственно, было достаточно, чтобы он пришел в себя, — заключил офицер.

Но все же главная работа заключается в развитии спортивных талантов. К примеру, серебряный призер Туринской зимней Олимпиады Алексей Селиверстов попал в спортроту как спортсмен-легкоатлет. Увы, в этом виде спорта он не сумел добиться высоких результатов. Но в нем открылся совершенно неожиданный талант бобслеиста. Командование при помощи тренеров сумело разглядеть этот талант, развить.

К слову сказать, ныне майор ОМОНа Алексей Селиверстов пришел в этот торжественный день в часть, чтобы приветствовать новобранцев в связи с большим событием в их жизни и службе. Он напомнил молодым воинам о том, что сборная России отправилась на летние Олимпийские игры в Пекин.

На прошлой Олимпиаде в Афинах настоящий подвиг совершил в спортивной ходьбе на 50 километров Денис Нижегородов. При сорокаградусной жаре он последние три километра прошел практически в бессознательном состоянии: ориентировался только по голосам болельщиков по обе стороны и в этом шумовом коридоре держался. А очулся в реанимации. Он завоевал серебряную олимпийскую медаль, а по уезду тогдашнего Президента России В. В. Путина

был награжден еще и орденом Мужества. Когда иностранные корреспонденты пытались выяснить у Нижегородова, где он нашел силы для того, чтобы дойти до финиша, спортсмен ответил: — В спортроте нашей войсковой части 77210.

Сегодня Денис Нижегородов носит звание старшего лейтенанта. Подполковник Бибаев, кадровый офицер, ведет большую общественную работу. Под его руководством в республике действуют несколько поисковых отрядов. Офицер был очень удивлен, когда узнал, что среди призванных на службу в их роту солдаты шестеро — бывшие посковики: Вячеслав Данилов, Вячеслав Пимурзин, Сергей Пятаков, Тагир Шайхутдинов, Никита Лазаревский, Тагир Сафин.

К слову сказать, то, что ведущие спортсмены в основном служат в армии, является международной нормой. Спортсмены — это стратегическая мощь любого государства. Поэтому практически все воины-спортсмены признаются: — Мы прежде всего — солдаты.

Приняв присягу, солдаты исполнили Гимн России. Так Требует новая редакция Устава Вооруженных сил страны. Так велит сердце. Илья МАКАРОВ.